
Životopis pamětníka 

 

     Petr Šustek se narodil během druhé světové války 8. listopadu 1944 v obci 

Spálov v okrese Nový Jičín jako třetí dítě do rodiny kovozemědělce. Rodina 

vlastnila pole i lesy, na kterých hospodařila. Otec Antonín Šustek se narodil 

14.2.1906 a matka Filoména Šustková  2.8.1905. Petr měl dva sourozence, 

bratra Karla a sestru Žofii.  

     Od roku 1950 do roku 1958 navštěvoval místní základní školu, poté 

nastoupil na učební obor zedník. V této době vrcholily snahy o založení JZD 

v obci Spálov a vzhledem k trvale odmítavému postoji rodičů ke vstupu do JZD 

byl potrestán, musel  z  učiliště  po měsíci  odejít a přestoupit na Zemědělskou 

mistrovskou školu v Boskovicích.   

     Po ukončení studia nastoupil do zaměstnání jako inseminační technik. 

V letech 1963 -1965 absolvoval povinnou vojenskou službu. Dosáhl hodnosti 

četaře, po vyjádření nesouhlasu se vstupem vojsk Varšavské smlouvy do 

Československa v roce 1968 byl degradován na vojína. Po návratu z vojny 

pracoval jako posunovač vagónů v kamenolomu v Jakubčovicích i jako technik 

v podniku Optimit Odry. 

     V roce 1966 se oženil, v manželství se narodily dvě dcery -   v roce 1968 

Petra a  v roce 1971 Eva. V současné době má 4 vnuky Michaela, Sebastiána, 

Jakuba a Jana, jednu vnučku Michaelu a dva pravnuky Damiána a Olivera. 

     V roce 1971 se přestěhoval do Frýdku-Místku, kde si postavil za pomoci 

rodiny a přátel vlastní rodinný dům. Pracoval jako inseminační technik 

v Krajském plemenářském podniku Olomouc až do roku 1987, kdy podnik 

zanikl. Poté nastoupil jako řidič nákladní dopravy do podniku Biocel Paskov, 

později k soukromému dopravci, kde působil až do odchodu do důchodu v roce 

2004. 

     Nikdy nevstoupil do KSČ ani žádné organizace spolupracující s 

komunistickým režimem. Díky svým názorům i postojům rodičů v době 

kolektivizace nesměl on ani jeho rodina cestovat do zahraničí a dcerám režim 

kladl překážky ve vzdělávání.  Rodina byla sledována StB i proto, že část 

manželčiny rodiny žila v Německé spolkové republice. 



     Mezi jeho záliby patří péče o zahradu, dům a domácí zvířata. Neumí zahálet 

a neustále něco kutí. Velkou oporou a radostí jsou mu zejm. vnoučata Jakub, 

Jan a Michaela. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


